

Заключенным в водуазских тюрьмах живется несладко | La vie n'est pas sans nuages pour les détenus des prisons vaudoises

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна](#) , 03.09.2012.



Охранников - мало, заключенных - все больше и больше. Поневоле станешь хмурым (le matin.ch)

Так считают адвокаты, направившие письмо в кантональное правительство, в котором изобличили условия содержания заключенных, «не достойные нашей страны». Впрочем, если посмотреть только на фасады водуазких исправительных учреждений, становится неловко – они похожи, скорее, на пансионаты благородных девиц...

|
C'est l'avis des avocats qui ont écrit au Conseil d'Etat en affirmant que «la situation n'est pas digne de notre pays». Pourtant même un coup d'œil rapide sur les façades des institutions pénitentiaires vaudoises peut ébranler cette opinion - on dirait plutôt des écoles pour jeunes demoiselles...

La vie n'est pas sans nuages pour les détenus des prisons vaudoises

«Обстановка в тюрьмах кантона Во внушает опасения», - говорится в письме Адвокатской коллегии кантона Во, направленном в понедельник 27 августа в кантональное правительство. В частности, вудуазские правозащитники обеспокоены недостаточным медицинским обслуживанием заключенных и ограниченными возможностями для прогулок. В одном случае потребовалось вмешательство адвоката, чтобы находящийся под следствием человек смог принять душ, с возмущением пишут юристы.

Швейцарские тюрьмы в последние годы [переполнены](#). На сегодняшний день на территории Конфедерации за решеткой содержатся около шести тысяч человек. Среди них немало злостных неплательщиков, финансовых махинаторов, банкиров, обвиняемых в отмывании денег. Каковы условия содержания заключенных? Даже беглого взгляда на фасады и интерьеры швейцарских исправительных учреждений будет достаточно, чтобы придти к однозначному выводу: то ли это музеи, то ли отели среднего класса, то ли студенческие общежития...

Впрочем, адвокаты кантона Во считают иначе. Некоторые условия содержания «не достойны нашей страны» (читатели на сайте газеты 24 Heures поместили едкие комментарии: «Это заключенные не достойны нашей страны... Все больше и больше становится добровольцев, желающих скорее пожить в наших тюрьмах, чем на свободе у себя на родине»).

Юристы описали случаи необоснованно длительного предварительного содержания



под стражей лиц, находящихся под следствием «в течение нескольких дней, а то и более недели» в тюремном отделении Кантональной полиции в лозаннском квартале Блешретт, а также в помещении Муниципальной полиции Лозанны.

Камеры в указанных отделениях лозаннской полиции первоначально планировались как «вытрезвители», они не предназначены для предварительного содержания под стражей. «Их можно сравнить разве что с карцерами, - пишут далее адвокаты. - Если срок предварительного заключения превышает 48 часов, такие условия содержания незаконны».

В своем ответе парламенту кантона правительство утверждает, что ситуация налаживается. А вот водуазские юристы с таким утешительным заключением в корне не согласны: они считают, что обстановка в местных тюрьмах, наоборот, все ухудшается, «здесь не соблюдаются даже минимальные условия содержания».

Едкая критика со стороны адвокатов «не имеет под собой политической подоплеки», - сказал газете 24 Heures председатель адвокатской коллегии Кристоф Пиге по поводу деятельности нового члена правительства кантона Беатрис Метро, в ведение которой перешла кантональная полиция. Проблема неудовлетворительных условий содержания заключенных давно известна, но «приобрела особый размах с начала этого года», - утверждает водуазский батонье. «Всем заинтересованным сторонам следует сесть за стол переговоров. Проблем в этой области немало: переполненность тюрем, увеличение срока предварительного заключения, нехватка надзирателей, охранники - обозлены и нервны, прокуроры - завалены делами. Необходимо выработать решение», - заявил Кристоф Пиге.

Мало того, что такие условия незаконны с точки зрения швейцарского права,



сегодняшнее положение еще и противоречит европейским правилам тюремного содержания. Адвокатская коллегия среди прочего отметила такие нормы, как площадь, освещенность и проветриваемость камер. Юристы обратились с требованием к кантональному правительству принять незамедлительные меры для создания «законных и достойных условий содержания» для лиц, предварительно заключенных под стражу в течение более 48 часов в помещениях полиции и жандармерии.

Камеры в указанных полицейских отделениях на сегодняшний день являют собой печальное зрелище (по швейцарским меркам!): тесные помещения, слабое проникновение дневного света, из удобств единственное оборудование - туалет без сидения. Практически нет возможности совершать прогулки. Арестованным не выдают сменную одежду.

Затруднен также доступ к соответствующему медицинскому обслуживанию, подчас не соблюдаются элементарные санитарные нормы. В пятницу 24 августа потребовалось вмешательство адвоката, чтобы человек, задержанный в 20 августа и все еще пребывавший под стражей неделю спустя, смог пойти в душ, - пишут представители Адвокатской коллегии.

Временно исполняющий обязанности генерального секретаря Департамента

внутренних дел кантона Во Стэв Мауччи рассказал швейцарскому телеграфному агентству, что «им известна эта проблема, и очень скоро будут выработаны соответствующие решения».

Порой высказываются острые комментарии о том, что состояние тюрем – показатель коррумпированности правительства. Чем более комфортабельны камеры - тем больше возможность того, что их насельниками станут власть предержащие, а потому и оборудовать их следует с наибольшими удобствами. Говорят, что первым узником парижской Бастилии стал ее архитектор. После завершения строительства мрачной крепости в 1383 году ее создатель показал королевским посланникам самые лучшие камеры, восхваляя прочность запоров и толщину стен, как вдруг ему объявили, что в одной из них он и поселится по обвинению в государственной измене. «Если бы я знал, что угожу в камеру Бастилии, спроектированную моими собственными руками, то обставил бы ее с большим комфортом», - воскликнул несчастный Гуго Обрио.

Но в наши дни верховенства демократии и права, практика заключения под стражу без суда и следствия вплоть до дальнейшего распоряжения короля, кажется, отошла в прошлое. По крайней мере в Европе. И условия содержания заключенных, кем бы они ни были и каковы бы ни были обвинения, выдвинутые против них, должны соответствовать элементарным нормам. Каковы эти нормы по швейцарским меркам - узнаем по результатам работы, проводимой воздушскими властями по исправлению «вопиющего безобразия», царящего в кантональных тюрьмах.

[швейцарские тюрьмы](#)

[условия содержания заключенных](#)

Статьи по теме

[Тюрьма есть тюрьма. Даже в Швейцарии](#)

[Легко ли сбежать из швейцарской тюрьмы?](#)

[Заключенным швейцарской тюрьмы Шам-Доллон негде развернуться](#)

[В швейцарских тюрьмах еще есть свободные места, но не в Женеве](#)

[В тюрьмах кантона Во нет свободных мест](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zaklyuchennym-v-voduazskih-tyurmah-zhivets-ya-nesladko>